

激励港人共同奋斗

——专家高度评价习近平主席重要讲话

坚定发展信心

习近平指出,一年来,香港由乱到治的局面不断巩固,局势不断向好发展。新冠肺炎疫情防控成效明显,经济逐步复苏,社会保持安定。

香港新时代发展智库主席、暨南大学“一国两制”与基本法研究院副院长屠海鸣发表署名文章表示,习主席的讲话,体现了中央对香港特区的重视,对750万香港同胞的关怀。

屠海鸣说,一年来,香港由乱转治、由治及兴,进入了发展新阶段,特别是刚刚结束的第七届立法会选举,把“爱国者治港”落到了实处,为香港实现良政善治开了一个好头。习主席关怀香港,中央支持香港,港人共同努力,必能推动“一国两制”行稳致远。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明表示,习主席的讲话,既肯定了香港特区政府现有的成绩,又为香港未来的发展指明了方向。香港人心思治,要开启香港良政善治的新局面,只有始终坚持落实“爱国者治港”原则,真正发挥行政主导的作用,强化香港特区政府的管治权威,香港以行政为主导的政治体制和治理制度才能顺畅运行,香港才能够走出过去长期存在的“政治泥沼”,集中精力破解深层次矛盾与问题,发展经济、改善民生,融入国家发展大局,再创发展奇迹。

2021年中国经济社会论坛在京举行

新华社北京12月25日电 2021年中国经济社会论坛25日在京举行,主题是“推进脱贫地区乡村振兴”。全国政协副主席、中国经济社会理事会主席张庆黎出席并讲话。

张庆黎强调,巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化,是全面建设社会主义现代化国家的一项重大任务。中国经济社会理事会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会、中央经济工作会议精神,紧扣实施乡村振兴战略持续发力,围绕实施乡村建设行动、因地制宜加快发展乡村产业、推动人才振兴、走好城乡融合发展之路等问题深入研究,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献智慧和力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

上海和武汉地铁乘车二维码实现互联互通

新华社上海12月25日电 (记者有之炘)记者从上海地铁获悉,自25日起上海地铁与武汉地铁乘车二维码实现互联互通。至此,上海地铁“Metro大都会”乘车二维码与国内其他17座城市轨道交通实现互联互通。

“沪-汉”地铁二维码互联互通后,上海地铁的乘客使用“Metro大都会”App就可以方便乘坐武汉地铁,武汉地铁的乘客可使用“Metro新时代”App便捷乘坐上海地铁,不用分别下载两个地铁出行App。据悉,上海和武汉地铁乘车二维码互联互通均遵循乘车优惠本地化原则。

来自上海地铁的数据显示,自2018年12月1日地铁乘车二维码“互联互通”项目启动以来,上海地铁已实现与国内其他17个城市轨道交通乘车二维码互通,覆盖我国超过1/3的地铁城市,累计服务超过1321万人次。

李春燕:以青春芳华助乡村芬芳

2015年,在部队当了8年班长的李春燕退伍回到家乡——广西玉林市博白县凤山镇峨帽村。

博白县素有“中国桂圆之乡”的美誉。然而,“当时老乡们种的桂圆卖的价格很低,而外地商户购回后,打造包装成自己的品牌,就能售出高价。”李春燕觉得,家乡的桂圆应该有自己的品牌。

筹建公司、创建团队、考察市场、引进现代化生产设备……怀着“打造博白人的桂圆品牌,复兴客家桂圆产业”的愿望,李春燕与一众好友成立公司并创立“客家桂圆”品牌,研发“模拟自然干燥技术”,把以往因价钱低、大多要烂在山里的桂圆做成了明星产品。

打开市场之后,李春燕以“公司+基地+农户”的模式发展桂圆产业链,助力家乡百姓脱贫——与贫困户签订购销合同,承诺无论收成年景好坏,都会以高于市场价格优先收购与公司合作的果农产品;吸收36名贫困乡亲到

核心提示

国家主席习近平日前在北京会见前来述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥。香港及内地多位专家在接受采访时表示,习主席在会见时的讲话充分体现中央全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心,清晰指明香港特别行政区的未来发展方向,激励港人为香港更美好的未来共同奋斗。

新选举制度符合香港实际

香港特区第七届立法会选举结果日前揭晓,这是完善香港特区选举制度后的首次立法会选举。习近平指出,实践证明,新选举制度符合“一国两制”原则,符合香港实际,为确保“一国两制”行稳致远,确保香港长期繁荣稳定提供了制度支撑,是一套好制度。

全国港澳研究会理事、深圳大学港澳基本法研究中心主任邹平学说,习主席的讲话清晰指明新选制之所以是一个好制度,就在于它是一个符合“一国两制”基本方针政策、基本原则和内在要求的新选制,有利于“一国两制”行稳致远;就在于它符合香港的实际,确保“爱国者治港”原则的落实,有利于保持香港的繁荣稳定;就在于它符合实践民主要从实际出发、要看实际效果的基本规律。

“全世界没有千篇一律的民主模式,更没有一成不变的民主发展道路,香港今天的新选制就是通过总结香港

民主发展的过往实践,吸取经验教训而做出的十分必要的重大改革创新。”邹平学说。

全国港澳研究会理事、中国社科院台湾香港澳门法研究中心主任陈欣新表示,选举的成功实践已经证明了新选举制度的优越性。好的制度要想发挥效用,离不开良好的实施,特区管治团队必须共担责任,推动香港充分发挥在新时代国家发展战略中的独特功能,更好融入国家发展大局,为香港的长期繁荣稳定贡献智慧和力量。

屠海鸣说,完善后的选举制度,全面准确贯彻了“一国两制”方针和基本法,符合香港实际情况。习主席肯定此次选举取得成功,激励港人继续提升民主的质量,维护国家安全,造福香港市民。

对“一国两制”充满信心

习近平强调,香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明,实行“一国两制”,有利于维护国家根本利益,有

利于维护香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根本利益。中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针。

全国港澳研究会副会长、北京大学法学院教授陈端洪表示,这一论述进一步彰显我们对自己的制度充满自信。他说,这种自信体现在两个方面,一是对国家制度本身充满自信;二是对在新选制下的香港践行“一国两制”充满自信。随着香港选举制度的完善,“一国两制”在港实践更具安全感,长远来看有利于国家根本利益和香港整体利益。

“习主席的话语再一次向香港社会和国际社会传递中央坚持全面准确贯彻‘一国两制’方针政策的决心和信心,也是对国外反华势力不断抹黑‘一国两制’在港实践的强劲回击。”陈欣新表示,“一国两制”在港实践行稳致远,不光符合中国的国家利益,对香港大有裨益,也符合主要发达国家以及国际投资者的根本利益,相信任何关心爱护香港的人士都应有此共识。某些发达国家特别是一些反华势力应当悬崖勒马,不要再做破坏香港正常发展的损人不利己的事情。

全国港澳研究会香港特邀会员朱家健说,习主席表达了对香港特区“一国两制”的信心,这是给香港的定心丸,也是对香港特区的重视。香港特区始终具备独特之处,期待香港在祖国的支持下,继续延续优势,发光发亮。

据新华社香港电

中央文明办等五部门联合发布“新时代好少年”先进事迹

据新华社北京12月25日电

近日,中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合举办2021年“新时代好少年”先进事迹发布活动,向社会推出全国各地32名优秀少年的感人事迹。

发布活动围绕庆祝中国共产党成立100周年主题,采取北京发布现场与各地连线的云发布形式,通过视频播放、连线采访、嘉宾寄语方式,重点展示了10名好少年的先进事迹,并对其他22名好少年的事迹进行集中发布。这32名优秀少年是在各地中小学校开展“新时代好少年”学习宣传活动的基础上,经过层层推荐、优中选优产生的。他们在传承红色家风、开

展党史宣讲、弘扬传统文化,在勤学上进、苦练技艺、创新发明,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境等方面表现突出,展现了新时代少年儿童从小听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展的决心和行动。

发布活动上,好少年代表向全国少年儿童发出倡议:我们生活在温暖的阳光下,成长在奋进的新时代,心中厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,珍惜大好年华,修身立德、勤学上进、强健体魄、锤炼意志,做对国家、对人民、对社会有用的人。为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着!

西安:点亮古城墙 为抗疫加油



12月25日拍摄的为抗击新冠疫情加油鼓劲的夜景灯光(无人机照片)。近日,西安明城墙点亮夜景灯光,打出“西安加油”“守望相助”等字样,为抗击新冠肺炎疫情加油鼓劲。

新华社记者 李一博 摄

国内首个百万千瓦级海上风电项目全容量并网发电

新华社北京12月25日电

(记者侯雪静)记者25日从三峡集团了解到,国内首个百万千瓦级海上风电场——三峡阳江沙扒海上风电项目当天全容量并网发电,成为我国海上风电领域的又一里程碑。

三峡集团党组书记、董事长雷鸣山表示,此次三峡阳江沙扒海上风电项目的全面成功并网发电,有效促进了海上风电勘察设计、重大装备制造和施工的技术创新,带动了我国海上风电全产业链协同发展,为后续集中连片规模化开发深

远海风电项目积累了宝贵经验,为海上风电实现平价上网打下了良好基础。

该项目位于广东省阳江市沙扒镇南面海域,由三峡集团所属中国三峡新能源(集团)股份有限公司投资建设,总装机容量170万千瓦,共布置269台海上风电机组及3座海上升压站。该项目每年可为粤港澳大湾区提供约47亿千瓦时的清洁电能,可满足约200万户家庭年用电量,每年可减排二氧化碳约400万吨。

走近冬奥

北京冬奥会张家口赛区颁奖广场舞台交付

据新华社北京12月25日电

(记者张骁、杨帆)位于河北崇礼太子城冰雪小镇的北京冬奥会和冬残奥会张家口赛区颁奖广场舞台25日交付。预计2022年2月6日正式启用后,每晚为当日或前一日获奖运动员颁发奖牌。

25日晚,北京冬奥组委文化活动部副部长、张家口颁奖广场场馆运行团队主任高天,北京国资公司党委宣传部部长、北奥集团董事长常蓉等完成交接。张家口赛区颁奖广场舞台成为北京冬奥会三大赛区中首个完工交付的颁奖广场舞台。

北京冬奥组委文化活动部常务副部长、张家口颁奖广场场馆运行团队主任高天,北京国资公司党委宣传部部长、北奥集团董事长常蓉介绍,北奥集团作为北京冬奥会和冬残奥会官方体育展示

和颁奖仪式服务赞助商,于2020年4月起按照北京冬奥组委部署,筹备张家口赛区颁奖广场舞台设计方案,在一年多研讨中完成多版设计稿。

经最终审定,张家口赛区颁奖广场舞台设计主题为“激情逐梦”。设计师以张家口赛区雪上项目为基础,结合优美的滑雪姿态,用动感线条勾勒舞美形态,辅以雪山造型点缀,契合张家口赛区场地自然条件和雪上项目特点。

眼下,北奥集团将配合颁奖广场整体安排开展舞台调试工作,做好颁奖仪式、颁奖演出、灯光秀等彩排与系列联排工作,为赛时运行做好准备。

中国国家冰球集训队结束在俄集训将出征北京冬奥会



12月24日,中国国家冰球集训队出征北京冬奥会欢送仪式在莫斯科格林伍德国际贸易中心举行,中国国家冰球集训队圆满完成在俄罗斯的集训任务。这是11月5日,在与俄罗斯国家队的热身赛中,中国女子冰球国家集训队守门员陈锦媛(左)封堵射门。

新华社发

反侧。第二天,她来到老人家里,用上了“激将法”:“十二公,你就盼着孙子越过越不如人吧!?”

李邦青排行十二,论辈分,李春燕要叫他“十二公”。

听李春燕这么说,李邦青也愣住了:“没有啊,我……我没那个意思。”

趁着对方口气松下来,李春燕趁热打铁:“以后这老屋翻建受线路影响了,电力公司再给您改。要是还不放心,我找电力公司跟您签协议,您看这样成不成?”

最后,老人点头同意。村里电力增容顺利完工,彻底解决了村民家里电磁炉烧不开水,空调、微波炉等家用电器当摆设的问题。

接下来,她又想方设法为村里修桥铺路、开渠引水,修建文化休闲



广场,峨帽村容貌发生了明显改变。

今年3月,李春燕在峨帽村推进

“资源变资产”“资金变股金”“农民变股东”的农村“三变”改革试点工作。

一开始,乡亲们积极性并不高。

李春燕便带人挨家挨户走访,一人一案动员。

“那段时间特别辛苦,没日没夜地登门做工作,一次不行两次,两次不行就三次。”李春燕回忆。

终于,越来越多的乡亲参与进来,以土地经营权入股,“碎田”变成了整田。仅仅4个月后,乡亲们就拿到了首次分红。那一刻,他们笑得合不拢嘴。

2021年,李春燕被授予“最美退役军人”称号。

新华社南宁12月23日电